

15:00 快报记者 刘峻为你报道

高值医用耗材今年统一集中招标采购

挤掉水分，支架、起搏器有望降价

昨天，南京市召开2012年卫生工作会议，会议对患者集中反映的问题做了着重部署。会上，南京市卫生局局长胡万进第一次提出“智慧医疗”概念，希望市民卡的推行能减少医院排队现象。另外会议还端出了未来南京医疗布局的新框架，除了四大医疗中心模样逐渐清晰外，今年还将筹建公共卫生医疗中心以及“市职业病防治院”。为缓解患者看病贵的问题，今年市卫生局将首次对支架、起搏器等高值医用耗材实施统一集中招标采购，而从其他试点城市情况来看，此举最高可令价格下降三成。

新闻链接

今年还有这些新举措

- 新建3-4个急救分站，新增监护型急救车15-20辆
- 完善采供血管管理，新增1-2个献血点，全面推行“一站式报销”
- 举报食品安全最高奖5万
- 全面推行家庭责任医生制度，可24小时咨询
- 专家号下半年原则上全部预约
- 农村老人报销比例提高，住院实际补偿比达到50%以上

[关注看病贵看病难]

高值耗材挤掉水分
低值耗材最高可降六成

此前，曾有媒体报道称，一个国产支架，销售公司进价不到3000元，卖到医院11500元，而医院卖给患者20000元以上；一个进口支架，销售公司进价6000元左右，卖到医院23000元，医院卖给患者30000元以上。一台介入手术，植入手内的血管支架和各种辅助器械能占到治疗费的七八成。实行耗材集中采购，将有效压缩医疗耗材的利润空间，减轻患者的医疗费用负担。

2004年，卫生部在北京、上海、浙江、广东等8省市进行高值医用耗材集中采购试点工作，试点范围为心脏介入类医用耗材、

心脏起搏器、人工关节三大类产品。经过集中采购，心脏介入类耗材降价37.6%，人工关节降价24.3%，心脏起搏器降价15.2%。今年南京也将实行这样的采购方式，挤掉高值耗材中的水分。从去年9月份到今年3月份，市卫生局还将完成低值耗材的采购，低值耗材也就是棉签纱布等，据测算，采购品种达15000多种，采购价格平均下降25%，最高降幅达到了60%。

此外，三级公立医院的基本药物销售金额必须占医院的15%，而销售的品种必须达到基本药物目录的70%。

智慧医疗，全市医疗机构一卡通

南京有多少糖尿病患者，多少冠心病患者？以前只有抽样调查，无法精确知道具体有哪些人；去医院看病，医生不知道患者以前的就诊经历；在医院看病，排队更是常事，一般至少要排四五次队。

胡万进透露，今年南京卫生的一个重要工作就是推行智慧医疗，而这与每位市民都是息息相关的。“建立南京市卫生信息平台和电子病历、居民健康档案

据悉，现在市民卡已经开通了64万多张。

[医疗布局新框架]

四大新城医疗中心有新进展
传染病诊疗拟集中至新医院

初步拟定选址在石佛寺，集中江北最急缺的科室，妇女儿童诊疗中心以及口腔、心脑血管疾病科室纷纷落户。

(北) 滨江新城医疗中心

江东南路西北侧，燕山路东侧，西面毗邻青奥城，以儿科为主，同时将成为多所大医院优势科室的“集合体”。预计2014年投入使用。

目前地址以及雏形，还是个未知数。

(东) 南京市公共卫生医疗中心

在江宁青龙山地区规划选址500亩，今年规划，明年建设。

(南) 南京市公共卫生医疗中心

初步选在大明路汽配城附近，最有可能的方案就是南京市中医院搬迁至此，加上部分市第一医院心血管科等优质科室。

制图 李荣荣

胡万进介绍，南京设在新城的四大医疗中心有了最新的进展（详见上图）。另外，今年医疗布局还将有个重要变化，江宁区汤山街道青龙山地区将筹建南京市公共卫生医疗中心，重点治疗传染病、精神病、艾滋病和麻风病等。从方案来看，今后，市区各个医院传染科有可能搬到这里，这里将成为一个传染病应急基地。

胡万进说，南京市公共卫生医疗中心构建的是一个“大传染”区域布局的概念。他举例说，市胸科医院的结核病、南京市第二医院

的艾滋病，南山医院的传染病应急、青龙山麻风病医院的麻风病等，有可能将分散的各个传染病专科整合一起，今后，诊治传染病在一座医院里就可以解决。传染病集中到一所医院里，那么现有的南京市胸科医院、南京市第二医院是不是就不看肺结核、艾滋病等相关疾病了？南京卫生局有关人士透露，至于是整体搬迁还是部分搬迁，还没有最后确定。

除了筹建公共卫生医疗中心，今年还将成立“市职业病防治院”，提升职业病的防控能力。

金陵男科 20 年

夫妻和谐没什么“独门秘籍”

■ 20 年男科专家首度公开“难启齿疾病”

由于经济负担不断加重，生活压力的不断加大使得越来越多的夫妻的性和谐指数直线下降。笔者在南京金陵男科医院调研中知晓：男性疾病中的早泄问题也是导致夫妻性生活不和谐的重要因素之一，但是通过男科临床诊疗中发现，更多人因讳疾忌医而错过了最佳诊疗时期。目前，该院通过20年对于早泄疾病的潜心研究，已形成了一整套独特、成熟、完善的诊疗系统，同时已为众多早泄患者搭建了更便捷的“早泄”就诊绿色通道。

（本版撰文：张弛）

看“难启齿”病先变观念、心态

南京金陵男科医院曾对数百位男性朋友进行问卷调查，调查数据显示自身遇到严重的男性疾病如早泄、勃起功能障碍等问题立即就医者只占到总人数的5%，更多人采取自行服药或者遇到更加严重的后果（如离婚）等状况时才会想到就医。

南京金陵男科医院章教授强调，治疗早泄心态很重要，大多数的早泄患者在犯病初期因羞于启齿不愿就

医。其实，目前临床发现的大多数早泄都是由于男性心理因素造成的，真正的器质性病变只占到一部分，但是如果一拖再拖再加上胡乱吃药便容易形成器质性病变，所以改变观念与心态能够使治愈早泄事半功倍。与此同时，性生活是夫妻二人之事，如果出现早泄，妻子便是您最好的医生，也最能帮助到您，一定要及时沟通，共同探讨解决问题的方法。

治早泄病要找准病因

笔者请教章教授，对于早泄治疗到底有什么独门秘籍。章教授不好意思笑起来，其实也没有什么“独门秘籍”，经过40年临床经验的积累，最大的体会是，对患者的病情判断一定要做一个“准”字。章教授也将这一至关重要点传授给了该院的洪伟明副主任医师，洪主任对笔者说，章教授这个“准”字使得我们在临床诊疗上起到了“一两拨千金”的作用。

对一些肥胖男士，章教授与洪主

任商讨后觉得问题可能就出现在肥胖上。二位专家向笔者解释到，肥胖者因为体内脂肪增加，可使得雄性激素较多的转化为雌激素，从而表现性欲减退，进而就容易出现射精功能的障碍。

利用中医“辨证施治”的原则正确为早泄患者进行准确治疗。金陵男科医院专家组认为只有了解患者的根本病因，才能因人而异百人百分，达到预期疗法。



中国男科学 20 年临床调研报告在金陵男科召开

男科康复重建系统与国际零差距

金陵男科医院性功能康复重建中心成立于1992年，在国内知名专家周性明、尤国才、章如光、徐元诚等一批男科界前辈的关心指导下，专家组通过近20年的实践、探索与研究，对于性功能障碍诊疗创造性地总结出分型、分段、分类、分级诊疗，并形成了一整套独特、成熟、完善的性功能障碍重建系统与国际诊疗系统零差距。

建立早泄绿色通道

我国男性受传统观念的影响很深，尽管国家和社会通过一系列公益活动进行了阶段性的宣教和普查，但仍有多数的男性对健康问题采取消极和回避的态度，导致很多男科疾病被延误治疗。更严重的是，男科疾病

在心理、生活及工作等方面都会产生极大的负面影响。为了有效防范、化解男性健康问题，创建幸福家庭，金陵男科医院已经在全国率先建立了早泄诊疗的绿色通道，为男性朋友搭建便捷、私密的就医平台。

南京金陵男科医院

地址：南京市汉中路129号（地铁新街口站、上海路站下，金鹰国际向西100米）

网址：www.njjink.com

健康咨询热线：400—025—1992、025—84711780、52422222



探访男科专家：章如光教授